
• Căsătorii—În ziua de 15 august s-a 
încheiat în Zaragoza căsătoria dintre Sescu 
Pavel şi Mârţ Diana-Ingrid, ambii 
originari din Pildeşti-Neamţ, naşi fiind 
Dămoc Ioan şi Gabriela-Maria. În Lleida, 
pe 16 august, s-a celebrat căsătoria dintre 
Butnariu Ciril şi Trefaş Petronela, 
originari din Barticeşti-Neamţ, naşi fiind 
Barticel Gheorghe şi Felicia. Domnul să îi 
binecuvânteze cu harurile sale şi el, care 
este izvorul iubirii, să îi păstreze fideli, la 
bine şi la greu, până la sfârşit. 

• Botezuri—În Lleida, în ziua de 13 
septembrie, s-a celebrat botezul lui David, 
fiul lui Angheluş Aurelian şi al 
Lăcrămioarei, originari din Nisiporeşti-
Neamţ, naşi fiind Butnariu Ciril şi Trefaş 
Petronela. Iar pe 27 septembrie, în 
Zaragoza a primit botezul Patricia, fiica 
lui Gheţi Marcel şi a Cristinei, originari 

din Gherăieşti-Neamţ, naşi fiind 
Adănculesei Petru şi Cristina. Domnul să 
le dea o viaţă la înălţimea numelor ce le 
poartă, sănătate şi har pentru a-şi păstra 
toată viaţa nepătată haina albă pe care au 
primit-o şi demnitatea de copii ai lui 
Dumnezeu, condiţii esenţiale pentru a 
avea o viaţă frumoasă şi fericire veşnică 
alături de Dumnezeul care le-a dat viaţă, 
demnitate şi iubire prin colaborarea 
părinţilor şi a Bisericii. 

• Eveniment apropiat—La mijlocul 
lunii octombrie va fi terminată icoana 
“Sfintei Fecioare a românilor”, modelul, 
ocrotitoarea şi ajutorul fiilor “Grădinii 
Maicii Domnului”, a românilor. Icoana va 
fi binecuvântată în cadrul vizitei pe care o 
va efectua preasfinţitul Aurel Percă, 
Episcop auxiliar de Iaşi, în comunităţile 
româneşti din Spania. 
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Motive de bucurie 

ProgramulProgramul   
ce lebrcelebr ăă ri lori lo rr  

 
5 octombrie: Duminica a XXVII-a 
                 - 11.30—Lleida (română) 
                 - 20.00—Tarragona; 
12 octombrie: Duminica a XXVIII-a 
                 - 11.30—Lleida; 
                 - 17.00—Zaragoza; 
18 octombrie: - 20—Tarragona; 
19 octombrie: Duminica a XIX-a 
                 - 11.30—Lleida (română) 
26 octombrie: Duminica a XVII-a 
                 - 11.30—Lleida; 
                 - 17.00—Zaragoza; 

Eficienţă 
 

Intră un ţigan în biserică şi se roagă: 
- Sfinte Antoane, merg la piaţă să 

vând cazanele, ca să îmi hrănesc 
purandeii. Dacă mă ajuţi, îţi las un 
pliculeţ, dacă nu… te dau jos de acolo.  

Preotul aude şi, văzând fermitatea 
ţiganului, schimbă statuia cu una mai 
micuţă: “Măcar să nu o strice pe cea 
mare”. 

Se întoarce ţiganul a doua zi, vede 
statuia micuţă, şi spune: 

- Hei, du-te şi spune-i lui taicătu’ să 
vină puţin, că am să-i mulţumesc pentru 
un favor. 

În anul 1865 holera se 
plimba în tenebroasă mantie 
semănând morţi prin toată 
Spania. În mijlocul terorii şi al 
lacrimilor, părintele Josep 
Maria Escolá, fondatorul Aca-
demiei mariane din Lleida, a 
invitat toţi credincioşii la ru-
găciune în faţa Sfintei Fecioare 
Maria Albe pentru ca mantia ei 
să protejeze oraşul de crimina-
la epidemie. În schimb i-au 
promis că dacă oraşul va fi 
ferit de holeră, îi vor oferi o 
inimă de argint. Lleida a fost 
ferită, iar credincioşii s-au 
ţinut de promisiune. În anul 
următor, toţi s-au strâns în 
jurul Sfintei Fecioare de la 
Academie pentru a-i arăta re-
cunoştinţa şi a răspunde iubirii 
ei oferindu-i inima. Pe inima 
de argint s-au gravat cuvintele: 
“Totul prin şi pentru Maria şi 
în jurul poalelor mantiei ei. 
Maria: în inimă, miere, în 
urechi, melodie, în inimă, 
bucurie şi în inima Lleidei”. 

În această lună închinată 
sfântului Rozariu ne adunăm 
în jurul sfintei Fecioare Maria, 
repetând de o mie de ori: “Te 
iubesc, Măicuţă”, trecând lin 
printre degete boabele roza-
riului şi contemplând, pentru a 
imita, misterele vieţii ei şi a 
Fiului ei iubit, Isus. Din cul-
mea gloriei cereşti să ne fie că-
lăuză şi ajutor spre mântuire. 
În mijlocul ameninţărilor, nu a 
holerei, ci a atâtor primejdii de 

moarte a credinţei, a sufletului, 
să ne ia sub mantia ei ocro-
titoare. Ea care nu uită nici-
odată de fiii ei, mai ales de cei 
care plâng sau suferă în tăcere, 
aşteptând zile mai bune, să îi 
strângă pe toţi la pieptul ei 
pentru a-i întări. Şi când toate 
merg bine, cântăm împreună 
cu ea: “Sufletul meu, prea-
măreşte pe Domnul şi inima 
mea tresaltă de bucurie în 
Dumnezeu, Mântuitorul meu. 

Pr. Leonard Diac 
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Numărul 10 

Octombrie’03 

La mănăstirea 
Dervent 

 
Ah! Inima pietrei cum palpită 

când vine creştinul, umil, 
şi-o sărută. 

Ai grijă la tonul Iubirii 
Cereşti. 

Este grav! 
Când palma-ţi transpiră 

în rugă, 
speranţa şi frica, 
piatra îţi prinde 

suav, 
simţirea-n Iubire 
şi-o toarce în fir. 

Transpiră la rându-i 
vindecătorul Mir. 

 
Şi mii de speranţe 

şi rugi, 
mai tari, mai tăcute, 

vin zilnic aice-n Dervent 
minunea din Cruce, 

sfioşi, 
s-o sărute. 

 

Cristian Miresanu, 
Constanţa 

LunaLuna  
SfântuluiSfântului  
RozariuRozariu  



LECTURA I                                                             Ieremia 31,7-9 
 

Aşa vorbeşte Domnul: „Strigaţi de bucurie pentru Iacob, ridicaţi 
în slăvi pe cel dintâi dintre popoare. Să răsune cântările voastre 
de laudă, spunând: «Domnul a salvat pe poporul său, rămăşiţa lui 
Israel!». Iată, eu îi aduc în ţară de la miazănoapte şi-i adun de la 
marginile lumii. Printre ei sunt chiar şi orbi şi şchiopi, femei care 

au zămislit şi altele gata să nască. O mare mulţime se va întoarce. Plecaseră cu 
lacrimi, dar îi voi întoarce mângâindu-i. Îi voi conduce la ape curgătoare pe un drum 
drept pe care nu se vor poticni; căci eu sunt un tată pentru Israel; Efraim este fiul meu 
cel dintâi născut!”. 

LECTURA II                                                                                                  Evrei 5,1-6 

 
Fraţilor, orice mare preot este luat dintre oameni şi pus să intervină în favoarea 
oamenilor, în relaţiile lor cu Dumnezeu; el trebuie să ofere daruri şi jertfe pentru 
păcate. El este în stare să-i înţeleagă pe cei ignoranţi sau lipsiţi de judecată, căci şi el 
este cuprins de slăbiciune. Din cauza acestei slăbiciuni, el trebuie să aducă jertfe atât 
pentru păcatele poporului, cât şi pentru ale sale. Nimeni nu-şi ia singur această 
onoare, dar numai acela o primeşte, care este chemat de Dumnezeu, ca Aron. Tot aşa 
şi cu Cristos; când a devenit mare preot, nu şi-a luat singur această demnitate, ci a 
primit-o de la Dumnezeu, care i-a spus: „Tu eşti fiul meu, eu astăzi te-am născut!”, şi 
care declară în alt loc: „Tu eşti preot în veci asemenea lui Melchisedec!”. 
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DUMINICA A XXX-A (26 octombrie) 

EVANGHELIA                                                                                        Marcu 10,46-52 
 
În timpul acela, pe când Isus, împreună cu ucenicii săi, ieşea din Ierihon, înconjurat 
de o mare mulţime, un cerşetor orb, Bartimeu, fiul lui Timeu, şedea pe marginea 
drumului. Auzind că trece Isus din Nazaret, a început să strige: „Isuse, fiul lui David, 
fie-ţi milă de mine!”. Mulţi se răsteau la el ca să tacă, dar el striga şi mai tare: „Fiul 
lui David, fie-ţi milă de mine!”. Isus s-a oprit şi a zis: „Chemaţi-l”. L-au chemat deci 
pe orb şi i-au spus: „Curaj! Ridică-te, te cheamă!”. Orbul şi-a aruncat haina la o 
parte, a sărit în picioare şi a alergat la Isus. Isus l-a întrebat: „Ce vrei să fac pentru 
tine?”. Orbul i-a răspuns: „Rabboni, fă-mă să văd!”. Isus i-a spus: „Mergi, credinţa ta 
te-a mântuit”. Imediat omul şi-a recăpătat vederea şi l-a urmat pe Isus în drumul său. 

LECTURA II                                                                                                Evrei 2,9-11 
 
Fraţilor, pe Isus, care a fost făcut cu puţin mai mic decât îngerii,îl vedem încununat 
cu cinste şi măreţie pentru suferinţele morţii pe care le-a îndurat; aşa a voit Dumne-
zeu în bunătatea lui, ca Isus să sufere moartea pentru mântuirea tuturor. Căci 
Dumnezeu, creatorul şi stăpânul tuturor lucrurilor, voind să conducă pe cât mai mulţi 
fii la mântuire, a găsit de cuviinţă ca prin suferinţă să-l facă desăvârşit pe Isus, 
autorul mântuirii oamenilor. Căci Isus care sfinţeşte  şi oamenii care sunt sfinţiţi au 
toţi o singură origine; de aceea nu se ruşinează să-i numească pe ei fraţii săi. 
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EVANGHELIA                                                                                          Marcu 10,2-16 
 
În timpul acela au venit la Isus nişte farisei şi l-au întrebat: „Este permis unui bărbat 
să se despartă de femeia sa?”.  Isus le-a zis: „Ce v-a prescris Moise?”. Ei i-au 
răspuns: „Moise a permis să se despartă de femeie, cu condiţia să-i întocmească un 
act de despărţire”. Isus le-a replicat: „Din cauza împietririi inimii voastre v-a dat el 
această prescripţie. Însă la începutul lumii, când Dumnezeu i-a creat pe oameni, i-a 
creat bărbat şi femeie. De aceea omul va părăsi pe tatăl său şi pe mama sa şi se va uni 
cu femeia sa; şi amândoi vor fi un singur trup. Astfel ei nu mai sunt doi, ci unul 
singur, deci ceea ce Dumnezeu a unit, omul să nu despartă”. Când au ajuns acasă, 
ucenicii l-au întrebat din nou despre aceasta. El le-a răspuns: „Cine se desparte de 
femeia sa, pentru a se căsători cu alta, se face vinovat de adulter. Tot aşa şi femeia, 
dacă se desparte de bărbatul ei şi se căsătoreşte cu altul, se face vinovată de adulter”. 

LECTURA I                                                                   Geneza 2,18-24 
 
Domnul Dumnezeu a zis: „Nu este bine ca omul să fie singur. Îi vom 
da pe cineva asemenea lui ca să-l ajute”. Domnul Dumnezeu a 
plămădit din pământ toate fiarele câmpului şi toate păsările cerului şi le-a adus la om 
ca să vadă ce nume avea să le dea. Şi numele pe care avea să-l dea omul fiecărei 
vieţuitoare acela trebuia să rămână. Omul a pus deci nume tuturor animalelor, 
păsărilor cerului şi tuturor fiarelor câmpului. Dar între ele n-a găsit nici un ajutor care 
să-i fie pe potriva lui. Atunci Domnul Dumnezeu a trimis un somn adânc asupra 
omului şi omul a adormit. Domnul Dumnezeu a luat una din coastele lui şi a închis 
carnea la loc. Domnul Dumnezeu a plămădit o femeie din coasta pe care o luase din om şi 
a adus-o la om. Atunci omul a zis: „Iată în sfârşit pe aceea, care este os din oasele 
mele şi carne din carnea mea. Ea se va numi femeie, pentru că din bărbat a fost luată. 
De aceea, va lăsa bărbatul pe tatăl şi pe mama sa şi se va uni cu femeia sa şi vor fi 
amândoi un singur trup”. 

DUMINICA A XXVII-A (5 octombrie) 



DUMINICA A XXVIII-A (12 octombrie) 
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EVANGHELIA                                                                                        Marcu 10,17-30 
 

În timpul acela, pe când Isus era gata să plece la drum, a alergat la el un om, a căzut 
în genunchi înaintea lui şi l-a întrebat: „Învăţătorule bun, ce trebuie să fac pentru ca 
să moştenesc viaţa veşnică?”. Isus i-a răspuns: „Pentru ce mă numeşti bun? Nimeni 
nu este bun decât unul singur: Dumnezeu! Cunoşti poruncile: Să nu ucizi, să nu 
săvârşeşti adulter, să nu furi, să nu dai mărturie falsă, să nu înşeli pe nimeni, cinsteşte 
pe tatăl şi pe mama ta!”. El i-a răspuns: „Învăţătorule, toate aceste porunci le-am 
păzit din tinereţe”. Atunci Isus, fixându-l cu privirea, l-a îndrăgit şi i-a spus: „Un 
singur lucru îţi mai lipseşte: Mergi, vinde tot ce ai, împarte la săraci şi vei avea 
comoară în cer; apoi vino şi urmează-mă!”. Dar la auzul acestor cuvinte, el s-a 
întristat şi a plecat mâhnit, căci avea multe bogăţii. Isus s-a uitat împrejur şi a zis 
ucenicilor săi: „Cât de greu va fi pentru cei care au bogăţii să intre în împărăţia lui 
Dumnezeu!”. Ucenicii au rămas uimiţi de cuvintele lui. Dar Isus a luat cuvântul din 
nou şi le-a zis: „Copiii mei, cât de greu se intră în împărăţia lui Dumnezeu!  Mai uşor 
este să treacă o cămilă prin urechea unui ac, decât să intre un bogat în împărăţia lui 
Dumnezeu”. Ucenicii au rămas şi mai uimiţi şi au zis unii către alţii: „Atunci cine se 
mai poate mântui?”. Isus s-a uitat la ei şi le-a răspuns: „Lucrul acesta este cu 
neputinţă pentru oameni, dar nu pentru Dumnezeu. Căci pentru Dumnezeu toate sunt 
cu putinţă”. 

LECTURA I                                                    Înţelepciunii 7,7-11 
 
Lui Dumnezeu m-am rugat şi mi s-a dat pricepere; l-am implorat 
şi Duhul înţelepciunii s-a coborât asupra mea. Am ţinut la 
înţelepciune mai mult decât la tronuri şi sceptre, în comparaţie cu 
ea, bogăţiile le-am socotit de nimic. N-am pus alături de ea nici 
pietrele cele mai scumpe, fiindcă tot aurul din lume, pe lângă ea 

nu e decât nisip, iar argintul mi se pare noroi înaintea ei. Am preţuit înţelepciunea 
mai mult decât sănătatea şi frumuseţea; am pus-o chiar înaintea luminii, fiindcă 
strălucirea ei nu se stinge niciodată. Împreună cu ea mi-au venit bunurile şi prin 
mâinile ei bogăţii nenumărate. 

LECTURA II                                                                                             Evrei 4,12-13 
 
Fraţilor, cuvântul lui Dumnezeu este viu şi plin de putere şi mai ascuţit decât o sabie 
cu două tăişuri; el pătrunde până în adâncul sufletului, până la încheieturile şi 
măduva oaselor, judecă sentimentele şi gândurile inimii. Nici o creatură nu se poate 
ascunde de el, ci toate rămân goale în ochii lui, urmărite de privirea Aceluia, în faţa 
căruia vom da cont de toate. 

LECTURA I                                                               Isaia 53,10-11 
 
Domnul a voit să-l zdrobească pe servitorul său prin suferinţă. 
Dar dacă îşi va da viaţa ca ispăşire pentru păcate, îşi va vedea 
urmaşii, îşi va prelungi zilele şi voinţa Domnului se va împlini 
prin el. După ce sufletul său va fi trecut prin suferinţe, el va 
vedea lumina şi această lumină îl va copleşi de bucurie. Prin suferinţele sale, cel 
drept, servitorul meu, va îndreptăţi mulţimile; va lua asupra sa fărădelegile lor. 
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DUMINICA A XIX-A (19 octombrie) 

EVANGHELIA                                                                                        Marcu 10,35-45 
 
În timpul acela, Iacob şi Ioan, fiii lui Zebedeu, s-au apropiat de Isus şi i-au spus: „
Învăţătorule, am vrea să ne împlineşti o rugăminte”. El le-a zis: „Ce aţi vrea să fac 
pentru voi?”. Ei i-au răspuns: „Dispune ca noi să stăm unul la dreapta ta şi altul la 
stânga ta, atunci când vei veni în mărire”. Isus le-a zis: „Nu ştiţi ce cereţi. Puteţi să 
beţi paharul pe care îl voi bea eu şi să primiţi botezul pe care îl voi primi eu?”. Ei 
i-au răspuns: „Putem!”. Isus le-a zis: „Paharul pe care îl voi bea eu îl veţi bea şi voi şi 
botezul pe care îl voi primi eu îl veţi primi şi voi, dar eu nu pot dispune ca cineva să 
şadă la dreapta sau la stânga mea, pentru că aceste locuri sunt ale acelora pentru care 
au fost pregătite”. Ceilalţi zece au auzit şi au fost cuprinşi de indignare din cauza lui 
Iacob şi Ioan. Isus i-a chemat şi le-a spus: „Voi ştiţi, conducătorii îşi subjugă 
popoarele; cei mari îşi fac simţită puterea. Dar între voi să nu fie aşa. Dimpotrivă, cel 
care vrea să fie mare între voi să fie servitorul vostru; cel care vrea să fie primul între 
voi să fie sclavul tuturor. Căci Fiul Omului n-a venit să fie servit, ci ca să servească şi 
să-şi dea viaţa ca răscumpărare pentru cei mulţi”. 

LECTURA II                                                                                              Evrei 4,14-16 
 
Fraţilor, în Isus Cristos, Fiul lui Dumnezeu, avem un mare preot care a străbătut 
cerurile; să ţinem, prin urmare, cu tărie credinţa pe care o mărturisim. Noi nu avem 
un mare preot care să nu poată suferi împreună cu noi slăbiciunile noastre, căci el a 
fost încercat în toate, asemenea nouă, afară de păcat. Să ne apropiem deci cu 
încredere de tronul harului, ca să dobândim îndurare şi să primim har spre ajutor la 
vreme potrivită. 

În această duminică oferim o intenţie specială pentru Sfântul Părinte Papa Ioan Paul al 
II-lea, care în ziua de 16 octombrie a împlinit 25 de ani de pontificat. Dumnezeu să îl 

răsplătească pentru tot binele făcut Bisericii şi să îl întărească pe viitor cu lumina Duhu-
lui Sfânt, prin mijlocirea Sfintei Fecioare Maria. 
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În această vară am redescoperit Româ-
nia. O ţară cu prea mulţi oameni săraci, e 
drept, dar şi cu valori inegalabile: peisaje, 
resurse naturale, biserici şi oameni; şi ce 
oameni! Teresa Castelló, înainte de a-l 
naşte pe viitorul fericit Francisc (martirizat 
în Lleida în 1936) se ruga: “Doamne, fă să 
fie sfânt, inteligent şi, dacă se poate, 
frumos”. Şi aşa a fost. Dar toate aceste 
calităţi se întâlnesc la tot pasul în România. 
Nu m-a impresionat 
lucrul acesta până la 
venirea mea aici, 
unde simt de multe 
ori că îmi îngheaţă 
inima. 

În ciuda limitelor 
existente, această 
Românie, “Grădină a 
Maicii Domnului”, 
am redescoperit-o îm-
preună cu Preasfin-
ţitul Francisc Xaveriu 
Ciuraneta, Episcop de Lleida, trei preoţi şi 
patruzeci de credincioşi din Provincia de 
Lleida, între 20-28 august, când am făcut 
împreună cu ei un pelerinaj—excursie 
culturală prin România. Motivul nu a fost 
atât petrecerea unei săptămâni de concediu, 
cât mai ales cel născut dintr-o serie de 
întrebări pe care Preasfinţitul şi le-a pus 
împreună cu ceilalţi participanţi: Ce este 
iubirea fără bună-înţelegere? La ce ajută 
credinţa dacă nu duce la comuniune cu 
Dumnezeu şi între noi? Cum se poate ajun-
ge la comuniune fără cunoaştere reciprocă 
şi fără efortul constant de armonizare? Un 
efort de armonizare pentru o convieţuire 
paşnică, pentru binele tuturor, dacă este 
făcut fără Dumnezeu, fără speranţa răsplăţii 
divine pentru tot binele făcut în această 
viaţă, nu duce oare la farizeism, la luptă 
pentru auto-afirmare şi, în final la violenţă? 

Aici românii primesc locuri de muncă, 
asistenţă din partea Caritasului, mulţi un 

respect de care nu s-au bucurat niciodată 
până acum. Dar diferenţele dintre noi sunt 
evidente. După cum afirmă preasfinţitul 
Ciuraneta, vizita a avut ca scop cunoaşterea 
locului de unde provin imigranţii români, a 
culturii şi a oamenilor, pentru a-i putea aju-
ta cu mai multă eficienţă, şi pentru a-i ex-
prima episcopului de Iaşi, mons. Petru 
Gherghel admiraţia pe care o are faţă de 
credinţa de care dau dovadă românii rezi-

denţi în Lleida. În 
acest scop s-a vizitat 
centrul ţării, mănăsti-
rile din nord şi capi-
tala. I-au impresionat 
peisajul, cultura ro-
mânească, ospitalita-
tea neobişnuită, des-
chiderea şi inteligen-
ţa românilor. Dar cel 
mai mult i-a impre-
sionat credinţa pe 
care au întâlnit-o, 
trezindu-le amintiri 

nostalgice ale timpurilor nu de mult în-
nourate, în care şi aici cerul şi pământul se 
uneau într-un singur imn de laudă adus lui 
Dumnezeu, împărţind în pribegia prin 
această lume bucuriile şi necazurile cu Tatăl 
ceresc care ne iubeşte pe toţi. Ziua de 25 
aug. a început cu primirea călduroasă pe 
care ne-a oferit-o Preasfinţitul Gherghel, 
episcop de Iaşi: moment de cunoaştere reci-
procă, de rugăciune şi de dialog. S-a vizitat 
Seminarul, unde au aflat că numărul tineri-
lor care îşi închină viaţa lui Dumnezeu este 
destul de mare. În timpul liturghiei celebra-
te în Barticeşti-Neamţ împreună cu comuni-
tatea, constatarea că, deşi de limbi diferite, 
suntem fraţi în aceeaşi Biserică a lui Cris-
tos, cântând şi rugându-ne împreună, pre-
cum şi participarea din toată inima a copii-
lor, a tinerilor şi a adulţilor, i-a făcut pe 
mulţi să se emoţioneze până la lacrimi. 

O nouă cale spre o convieţuire în iubire 
s-a deschis. E important cum o continuăm. 
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copilăria sa (cele cinci mistere de bucurie): 
nu suntem singuri, Dumnezeu s-a născut 
între noi, alegând-o pe ea ca născătoare şi 
ocrotitoare a firavei firi umane a 
Creatorului, ca primă călăuză în viaţă a 
Dătătorului vieţii. Ne invită să urmărim 
viaţa publică a Fiului ei(cele cinci noi 
mistere de lumină, introduse de papa Ioan 
Paul al II-lea anul trecut, când a completat 
rugăciunea Rozariului): nunta din Cana, 
botezul în Iordan, vestirea împărăţiei lui 
Dumnezeu şi chemarea la convertire, 
schimbarea la faţă, înfiinţarea sfintei 
Euharistii. Împărtăşim împreună cu ea 
durerea vederii în suferinţă a Fiului ei, 
amintindu-ne în acelaşi timp că şi păcatele 
noastre se află printre cauzele pătimirii şi 
morţii lui Isus. Ne invită apoi să 
contemplăm gloria finală: înfrângerea 
morţii în zorile învierii, înălţarea la cer a 
lui Isus pentru a primi gloria şi pentru a ne 
pregăti un loc, coborârea Duhului Sfânt 
pentru a ne lumina şi întări pe cale, 
adormirea, învierea şi ridicarea la cer, 
precum şi încoronarea ei ca Regină a 
universului. 

“Cu misterul, câştigi cerul!” Dacă am 
recita măcar un mister de Rozariu zilnic, 
inima noastră ar găsi iubirea, lumina, 
odihna, pacea, iar pasul nostru ar fi mult 
mai sigur spre destinul nostru final: 
Paradisul. Ne rugăm în această lună un 
mister de Rozariu zilnic, răspunzând unei 
invitaţii venite din ţară (catholica.ro) 
pentru Sfântul Părinte Papa, pentru cei 25 
de ani de pontificat, pentru sănătatea lui şi 
pentru binecuvântarea lui. 

Pr. Leonard Diac 

Pe 16 octombrie se împlinesc 25 de ani 
de când Ioan Paul al II-lea a fost ales să 
conducă Barca lui Cristos prin valurile atât 
de tumultoase ale acestor vremuri. Spunea 
atunci Sfântul Părinte: “Rozariul este 
rugăciunea mea preferată. O rugăciune 
minunată! Minunată în simplitatea şi în 
profunzimea ei”. După 25 de ani adaugă: 
“Câte haruri am primit în aceşti ani de la 
Sfânta Fecioară prin Rozariu: Slăveşte 
suflete al meu pe Domnul! Doresc să înalţ 
recunoştinţa mea la Domnul prin cuvintele 
Maicii sale preasfinte, sub a cărei ocrotire 
am aşezat ministerul meu petrin: Totus 
tuus!”. 

Spune Balzac: “Inima unei mame este 
un abis profund”. Cât adevăr în aceste 
cuvinte! Dar cu cât mai mult se potrivesc 
ele Mamei noastre cereşti. Veacuri de-a 
rândul, depănând boabele Rozariului, 
credincioşii au descoperit că Maria este cel 
mai frumos ornament al vieţii lor. Maria ne 
zâmbeşte când avem mai mare nevoie, ne 
ascultă şi înţelege până şi ce nu reuşim să 
exprimăm prin cuvinte. Ne iubeşte şi 
aminteşte mereu de noi în faţa lui 
Dumnezeu. Ştie să ne sprijine, să ne dea 
puteri şi să ne lumineze viaţa. Înţelege ce 
simţim şi ce vrem, cunoaşte visele cele mai 
secrete. Este un tezarur pe care tot aurul 
din lume nu l-ar putea cumpăra. 

Depănând boabele Rozariului, 
pătrundem în adâncul inimii ei, acolo unde 
ceaţa cu privire la sensul vieţii se destramă, 
unde înţelegem că scopul nostru este 
gloria, iar calea este slujirea cu iubire. 
Meditând misterele sfântului Rozariu, ne 
conduce spre Fiul ei, povestindu-ne 
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